

6天4人溺亡 野泳者该醒醒了

记者直击危险水域，这些地方千万别掉以轻心

■《痛心啊，日湖又有人溺亡》后续

随着高温一路攀升，亲水降暑自然成了大家的最爱。但随之而来的安全隐患也令人堪忧。

从7月29日到8月3日，接连发生4起溺水事件，让人痛心不已。

7月29日，鄞州横街腾岭水库，19岁四川小伙不幸溺亡。

8月2日，一名20多岁的男子在日湖深水区域，不幸溺亡。

8月3日，北仑华岩寺水库，15岁的河南人周某不幸溺亡。

同一天，江北荪湖水库，一名20多岁小伙不幸溺亡。

无一例外，这些出事水域均为禁止游泳区域，附近也有明显的警示牌，然而不少人对此视若无睹，依旧乐此不疲。

为此，本报记者调查了宁波市市区几个主要的溺水危险水域，如日湖、月湖、东钱湖等，这些水域野泳的人数非常多，水系复杂，危险度很高。

记者 戴巧泽/文
记者 王鹏 崔引/摄



上周日，在溺水事故发生后仍有人试图翻越栏杆。



一群人在江北湾头姚江水域游泳。



昨日，一名女子在月湖游泳。

每年的七八月是溺水高峰，而发生在宁波的溺水事件，多为外来务工者或他们的子女。

据宁波市教育局统计数据显示，2013年，全市中小学（幼儿园）非正常死亡21人，其中溺水死亡11人，约占总数的52%。2014年，全市中小学（幼儿园）非正常死亡22人，溺水死亡13人，约占总数的59%。

● 提醒

为此，市教育局提醒学生家长特别是随迁子女家长要增强监管意识，教育孩子做到“六不一会”，即：不私自下水游泳，不到水边玩耍嬉戏，不在无家长或监护人带领情况下游泳，不到无安全设施水域游泳，不到不熟悉的水域游泳，不盲目下水施救，并学会基本的应急自救、求助、报警方法，让每个中小学生都充分认识到预防溺水事关生命安全的重要性。

泳的人数过多，工作人员人数明显不够用，多数人都对工作人员的提醒爱答不理。

月湖

水系特点 月湖属于内沉湖，像个盒子凹，最深处有七八米。月湖采取亲水设计，湖边铺有大黄石，一期改建后曾经清过淤泥。月湖周边有居民趁早晚人少时在湖边洗衣服，曾有人意外失足。儿童在湖边玩耍时，需要成人监护。

记者向周边群众了解到，在月湖游泳的人多为周边居民，以老人为主，时间集中在每天下午5点至晚上8点之间。虽然月湖也是禁止游泳的，但是这些老人对此不以为意。

甬新河

水系特点 作为我市第一大人工河，甬新河在设计时充分考虑到了生态保护，河段景观很美，水质也较好，这也是吸引大批游泳者的原因。但正是出于生态保护方面的考虑，河道采用了复合设计，从河岸到河底呈一斜线，中间还有个小平台，如果不慎滑下平台，很容易造成溺水。

记者在现场发现，游泳的多为外地人，多是在附近工地打工的工人，还有不少人在周边垂钓。

日湖

水系特点 在黄金沙滩，人们可以尽情地享受湖水的清凉，但是在深水区，水深达到10多米，深水区情况复杂，溺亡事故多发生在那。

在日湖公园亲水平台，人数最多时会超过1000人，而高峰期集中在傍晚6点至晚上9点，在深水区游泳的人数有近百人。

记者在现场发现，虽然日湖已经在去年出台了禁令，日湖水域全面禁止游泳，但是游

宁波第三届文化艺术节系列活动之一

比价格比户型比配套比交通..... 这个周末

SUMMER 无双不海

宁波88房产夜市

时间：8月8日~8月9日(晚上6:00~9:30) 地点：宁波书城东广场

我要房：气shi了，三伏烈日下奔波看房，都晒成了五花肉。

结果一犹豫看中的房被别人抢先了！！我的内心几乎是崩溃的.....

商报君：今年1月到6月宁波楼市成交同比2014年翻番，看来所言不虚啊！

我要房：绕城交通很方便，买大江东还是大鄞州，没法选了😊

商报君：😊咱88夜市上来的可都是各区牛盘，既有“鲜肉”盘又有老盘加推，

大江东有7个盘参加，大鄞州有10个盘参加，总有一个适合你~

我要房：辣么多开发商参加，特价房有嘛~😊

商报君：那都不是事儿，保爷表态了，海哥也明确了，优价好房必须有啊！~

我要房：就这么愉快地决定了~你带着我，我帮着钱！~😊



主办：东南商报社